	1 
	A quin continent pertany Espanya?
...........................................................................................................................

Solució:

Al continent europeu.



	2 
	Completa la frase amb aquests noms propis.

Melilla - arxipèlag balear - península Ibèrica - Europa 

arxipèlag canari - Ceuta

Espanya està situada al sud-oest d' .............................. i està formada per la

 major part de la ......................................................., l' ..............................

.................................., l' ............................................................ i les ciutats de

 ...................................... i ................................. .

Solució:

Espanya està situada al sud-oest d'Europa i està formada per la major part de la península Ibèrica, l'arxipèlag balear, l'arxipèlag canari i les ciutats de Ceuta i Melilla.



	3 
	Relaciona, amb fletxes, els noms dels límits d'Espanya amb la situació corresponent.

   Mar Cantàbric, França i Andorra                       a l'est.

                              Mar Mediterrani                      a l'oest.

       Mar Mediterrani i oceà Atlàntic                      al sud.

                  Oceà Atlàntic i Portugal                      al nord.

Solució:

Cal relacionar:

Mar Cantàbric, França i Andorra - al nord.

Mar Mediterrani - a l'est.

Mar Mediterrani i oceà Atlàntic - al sud.

Oceà Atlàntic i Portugal - a l'oest.



	4 
	Marca la frase que no és correcta.

( Espanya està situada al sud-oest del continent africà.

( El territori d'Espanya consta de la major part de la península Ibèrica, dos arxipèlags i dues ciutats al nord d'Àfrica.

Solució:

Cal marcar: 

X Espanya està situada al sud-oest del continent africà.



	5 
	Encercla els noms dels països que limiten amb Espanya.
el Marroc - Itàlia - França - Portugal - Alemanya - Andorra

Solució:

Cal encerclar: 

el Marroc, França, Portugal i Andorra.



	6 
	Subratlla les errades i escriu la frase correctament.

Espanya està situada al sud-oest del continent africà. El territori d'Espanya

 consta de la major part de la península Ibèrica, dos arxipèlags i dues ciutats

 al nord d'Europa.
Solució:

Cal subratllar:

africà i Europa 

Cal escriure:

Espanya està situada al sud-oest del continent europeu. El territori d'Espanya 

consta de la major part de la península Ibèrica, dos arxipèlags i dues ciutats 

al nord d'Àfrica.



	7 
	Anota els noms dels límits d'Espanya en aquest mapa.
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Solució:

Cal comprovar l'exactitud de les respostes.



	8 
	Quants països formen Europa?
...........................................................................................................................

Solució:

42 i Espanya és un d'aquests.


	9 
	Completa els mots encreuats.

1. Nom de l'arxipèlag espanyol situat al Mediterrani.

2. Nom del continent a què pertany Espanya.

3. Nom de l'oceà que, juntament amb Portugal, limiten amb Espanya per l'oest.

3

2

1

Solució:
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	10 
	Completa la frase.

Espanya està situada al sud-oest del continent ........................................ El

 territori d'Espanya consta de ..................................................... de la

 península Ibèrica, dos ...................................................... i dues

 .............................................. al nord d'Àfrica.

Solució:

Espanya està situada al sud-oest del continent europeu. El territori d'Espanya consta de la major part de la península Ibèrica, dos arxipèlags i dues ciutats al nord d'Àfrica.



	11 
	Escriu els noms dels països que limiten amb Espanya.
...........................................................................................................................

Solució:

El Marroc, França, Andorra i Portugal.



	12 
	Dibuixa un mapa d'Espanya i escriu els noms dels límits d'Espanya en els llocs corresponents.
Solució:

Cal comprovar la correcció del dibuix i de les respostes.



	13 
	Escriu els noms de tots els territoris que formen part de l'Estat espanyol.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

La major part de la península Ibèrica, dos arxipèlags (el canari i el balear) i dues ciutats situades al nord d'Àfrica: Ceuta i Melilla.



	14 
	Anota els límits d'Espanya.

Al nord: .............................................................................................................

Al sud: ..............................................................................................................

A l'est: ..............................................................................................................

A l'oest: ............................................................................................................

Solució:

Al nord: França, Andorra i el mar Cantàbric

Al sud: el mar Mediterrani i l'oceà Atlàntic

A l'est: el mar Mediterrani

A l'oest: l'oceà Atlàntic i Portugal



	15 
	Indica quina és la situació d'Espanya respecte del continent europeu.
...........................................................................................................................

Solució:

Espanya està situada al sud-oest del continent europeu.




	1 
	Dibuixa i pinta la bandera d'Espanya.
Solució:

Cal comprovar la correcció del dibuix i dels colors.



	2 
	Completa la frase amb les paraules adequades.

monarquia parlamentària - cap de l'Estat - rei

L'Estat espanyol és una ...................................................................... on el

 ....................... és el ............................................................................ .

Solució:

L'Estat espanyol és una monarquia parlamentària on el rei és el cap de l'Estat.


	3 
	Relaciona les dues columnes mitjançant fletxes.

Dret



de pagar impostos per a contribuir a les despeses públiques.

Deure



a tindre un treball que assegure una vida digna.

Solució:

Cal relacionar: 

Dret a tindre un treball que assegure una vida digna.

Deure de pagar impostos per a contribuir a les despeses públiques.



	4 
	Cada quant de temps es convoquen eleccions generals? Qui pot votar en aquestes eleccions?

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Es convoquen cada 4 anys i poden votar tots els espanyols majors de 18 anys.



	5 
	Marca amb una X les frases incorrectes.

 El 1988 es va aprovar la Constitució.

 El dia 6 de desembre se celebra la festa de la Constitució.

 En la Constitució s'estableixen alguns drets i deures, però no els fonamentals.

Solució:

Cal marcar:

X El 1988 es va aprovar la Constitució.

X En la Constitució s'estableixen alguns drets i deures, però no els fonamentals.



	6 
	Escriu si es tracta d'un dret o d'un deure.

Pagar impostos: ..............................................................................................

Treball: .............................................................................................................

Habitatge: ........................................................................................................

Complir les lleis: ...............................................................................................

Solució:

Pagar impostos: deure
Treball: dret
Habitatge: dret
Complir les lleis: deure


	7 
	Descriu com és la bandera espanyola. 
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

La bandera té tres franges, dues roges als extrems i una groga al centre. La groga és el doble d'ampla que les roges.



	8 
	Qui és el cap de l'Estat espanyol? ........................................................

Per tant, Espanya és una ............................................................

Solució:

El cap de l'Estat espanyol és el rei. Per tant, Espanya és una monarquia parlamentària.



	9 
	Troba l'errada, subratlla-la i escriu la frase correctament.

El 1978 es va aprovar la llei més important de tots els espanyols, la Constitució i la festa se celebra el 6 de gener.

Solució:

Cal subratllar:

gener

Cal escriure:

El 1978 es va aprovar la llei més important de tots els espanyols, la Constitució i la festa se celebra el 6 de desembre.



	10 
	En la Constitució també s'estableix com es divideix el territori espanyol. Quines són les divisions territorials d'Espanya?
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Municipis, províncies i comunitats autònomes.



	11 
	Escriu una frase amb les paraules

estat democràtic - eleccions generals - representants en el Parlament
Solució:

Resposta tipus: 

Espanya és un estat democràtic, on es convoquen eleccions generals cada quatre anys per triar els nostres representants en el Parlament.



	12 
	Quins són els símbols d'Espanya? Descriu-los.
...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

...........................................................................................................................

Solució:

Són la bandera, l'himne i l'escut. 

La bandera és roja, groga i roja. Les franges són horitzontals i la groga és el doble d'ampla que les roges.

L'escut espanyol fa referència a la història i té una corona perquè representa la monarquia i l'himne, que és només instrumental, no té lletra.



	13 
	Quin paper té el rei en l'Estat espanyol?
...........................................................................................................................

Solució:

És el cap de l'Estat.



	14 
	Quina és la data en què commemorem l'aprovació de la nostra Constitució?
...........................................................................................................................

Solució:

El dia 6 de desembre.



	15 
	Anota dos exemples de dos drets i dos deures que tenim tots els espanyols.

Drets: ..........................................................................................................

.....................................................................................................................

Deures: ........................................................................................................

.....................................................................................................................

Solució:

Resposta tipus:

Dret a l'educació i a associar-nos amb altres persones.

Deure de pagar impostos i de complir les lleis.




